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 الاقتصاد الجزئً  

 المرحلة الثانٌة 

 قسم الاقتصاد

 المحاضرة الاولى

 المشكلة الاقتصادٌة والاقتصاد

واستٌعاب مفهوم النظرٌة الاقتصادٌة )علم الاقتصاد( لابد ان نشخص طبٌعة المشكلة لفهم 

. فالمشكلة الاقتصادٌة تتمثل فً محورٌٌن هما:الاقتصادٌة التً ٌتصدى لها هذا العلم  

عن  ، هو ناتج التزاٌد والتنوعاحتٌاجات بشرٌة متزاٌدة ومتنوعة ومضطردة فً وجود  -1

، فالحقٌقة الاولى تزاٌد اعداد السكان من جهة  والتقدم الحضاري او المدنً من ناحٌة اخرى

عن تنوع الاحتٌاجات  فمسؤولةالاحتٌاجات السكانٌة ، اما الحقٌقة الثانٌة مسؤولة عن تزاٌد 

 . ضافران وتتداخلان فً افراز النتٌجة اعلاه، لكن كلا الحقٌقٌتٌن تتالبشرٌة 

 وجهبسبب التزاٌد والتنوع المضطردٌن للاحتٌاجات البشرٌة ، فان الموارد المتاحة علً  -2

النسبٌة هو فً اطار مفتوح فً الزمان و المكان ، اذ  الارض تتصف بالندرة النسبٌة ، فالندرة

الجنوبٌة لا ٌعنً ان هذا المورد فقد الصفة  وجود النفط الخام فً العراق والذهب فً افرٌقٌا

الاحتٌاجات  تأخذبل  محددةالاحتٌاجات البشرٌة فً رقعة جغرافٌة  نأخذ لا  لأنناالنسبٌة ، 

 .فً الحاضر او فً المستقبل سوآءاالبشرٌة فً كافة انحاء العالم 

ٌة نلاحظ ان الموارد المتاحة والتً تتصف من تشخٌصنا المسبق للطبٌعة المشكلة الاقتصاد

بالندرة لابد من الاعتماد علً الانتاج لتلبٌة الاحتٌاجات البشرٌة المتعددة والمتنوعة ، وٌمكن 

  على: بالإجابةتتصل   علم الاقتصادلرضٌة الاان المحصلة النهائٌة والتً تمثل قول بال

 كمٌات ؟ وباينتجماذا ن. 

 .لمن ننتج؟ للذوي الدخول المرتفعة ام المنخفضة 

 اي ما هً الاسالٌب الانتاج التً سنستخدمها. كٌف ننتج؟ 
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م بدراسة كٌفٌة العلم الذي ٌقووبناءا على عما سبق ندرك ان علم الاقتصاد ؟ هو 

عبر الزمن وكٌفٌة توزٌع السلع المختلفة  لا نتاجاستخدام الموارد الاقتصادٌة النادرة 

  والجماعات. للأفراد والمستقبلًهذه السلع لغرض الاستهلاك الانً 

 اي ان النشاط الاقتصادي الذي ٌجري عن طرٌقة تخصٌص الموارد وٌتمثل فً ثلاث

 وزٌع.تهً الانتاج والاستهلاك وال رئٌسٌةمجالات 

ٌرتبط التحلٌل الجزئً بما ٌسمى بالنماذج الاقتصادٌة وهً عبارة عن  التحلٌل الجزئً:

المتعلقة بموضوع معٌن مثل نظرٌة الاسعار كدراسة اثر تغٌرات متصوٌر مبسط لاهم ال

ٌة المطلوبة مع بقاء العوامل الاخرى ثابتة المؤثرة فً الطلب ، تغٌر السعر فً الكم

 لسلع الاخرى .اكالدخل واسعار 

 

فالتحلٌل الجزئً ٌقوم على اساس تحلٌل الظاهرة معٌنة مع افتراض بقٌة الاشٌاء ثابتة 

فعندما ٌدرس علاقة معٌنة تتكون من عدة عوامل لابد من افتراض كل العوامل ثابتة 

مل على النتٌجة اي مفهوم الجزئٌة فً التحلٌل اثر هذا العاحد منها لنرى عدا عامل وا

 اي تجزئة الاسباب والنتائج والعلاقات والوظائف.

 :التحلٌل العام

هو تحلٌل القائم على اساس دراسة جمٌع العوامل التً تتغٌر فً وقت واحد ، والتً 

تؤثر فً الطلب وٌؤخذ بنظر الاعتبار هذا التحلٌل تفاعل كل المتغٌرات فً وقت واحد 

السلع جمٌعا واسعار السلع الانتاجٌة عن طرٌق  رانٌة فتحدد اسعا معادلاتعلى شكل 

 د الاسعار التوازنٌة التً تحقق التوزان العام.حل المعادلات وبالتالً تحدٌ
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 الاستقرار والدٌنامٌكٌة:

ٌطلق مصطلح الاستاتٌكً علً التحلٌل الاقتصادي الذي ٌكتفً بدراسة الظروف الً 

، اما التحلٌل الذي ٌعنى بدراسة تطور العلاقات تؤدي الى حالة التوازن فً وقت معٌن

 معٌنة ٌطلق علٌة اسم التحلٌل الدٌنامٌكً .الاقتصادٌة خلال مدة زمنٌة 

مثلا الطلب ٌتوقف على سعر بنظر الاعتبار عامل الوقت..  تأخذلا كٌة اتٌاي ان الاستٌ

قابلان  ، واذا اخذنا بنظر الاعتبار ان كل من السعر والدخل السلعة ودخل المستهلك 

 .ٌكٌةومى تاثر الطلب فان الدراسة تصبح دٌنام للتغٌر مع مضً الوقت

 الاقتصاد الجزئً

 .( المنشاةالاقتصادٌة )الفرد او  هو تحلٌل لسلوك الوحدة

 ات الجزئٌة ونقطة البداٌة فً التحلٌل هو الفرداذ ٌعتمد الاقتصاد الجزئً على المتغٌر

ة اتجاه المحدودوموارده   وٌرغب فً سلع وخدمات غٌر ان دخله المستهلك الذي ٌحتاج

اشباع هذه الحاجات ، لذا فان الطرٌق الانسب لتحقٌق هذا الاشباع هو قٌام الافراد 

وتوفٌر  لإنتاجهاؤثرون فً الاسعار التً تتخذها المشارٌع كمؤشرات بالاختٌار فانهم ٌ

 الربح فً ظل مستوى تكنولوجً ملائم وكلفة محدودة لعناصر الانتاج .

ان المشارٌع تقوم باختٌار السلع التً تنتجها وتحدد اسالٌب انتاجها والنوعٌات التً 

وٌتحدد هذا الطلب  الى عوامل انتاج تحتاج فالمشارٌع، بالأسعارترغب بها مسترشدة 

بالاعتماد على طلب المستهلكٌن اي ان طلب على عناصر الانتاج هو طلب مشتق اي 

طاباتهم من السلع  لتلبٌةالحاجة الٌه  بأمسعناصر الانتاج هم  لأصحابٌوفر دخلا 

     . والخدمات

 

  

 


